
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή
Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Πολιτισμού
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Σε αναστάτωση γονείς και μαθητές του 1ου Ειδικού
Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης»

Κύριοι Υπουργοί,

Αναστάτωση έχει προκληθεί σε γονείς και μαθητές του 1ου Ειδικού Δημοτικού
Σχολείου Θεσσαλονίκης από την πρόσφατη απόφαση του Δήμου
Θεσσαλονίκης να μετεγκαταστήσει για τη νέα σχολική χρονιά το σχολείο που
στεγάζεται σε κτίριο της Νέας Παραλίας,  στη συμβολή των οδών Μεγάλου
Αλεξάνδρου και Καραϊσκάκη στο 66ο Δημοτικό Σχολείο, που βρίσκεται δυτικά
στην περιοχή της Ξηροκρήνης. Η αιτία της ειλημμένης απόφασης είναι η
τεχνική έκθεση των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου, σύμφωνα με την οποία
υπάρχει ζήτημα ασφάλειας, αφού το συγκεκριμένο κτίριο κρίθηκε ακατάλληλο
κατά τον έλεγχο της αντισεισμικότητας. Ωστόσο, οι γονείς αντιδρούν, καθώς η
υλοποίηση της απόφασης θα επιφέρει ταλαιπωρία και σύγχυση στους γονείς
και τα παιδιά τους, τα οποία θα πρέπει να διανύουν καθημερινά μια μεγάλη
απόσταση, προκειμένου να παρακολουθήσουν τα μαθήματα, δεδομένου ότι οι
κατοικίες πολλών εξ αυτών βρίσκονται στην Ανατολική Θεσσαλονίκη, στις
περιοχές της Πυλαίας,  της Μίκρας,  της Καλαμαριάς και της Τούμπας που
απέχουν πολλά χιλιόμετρα από το νέο σχολικό κτίριο και επίσης δεν πρέπει
να αγνοούμε ότι πρόκειται για παιδιά με ιδιαίτερες ανάγκες που
αντιμετωπίζουν συχνά προβλήματα προσαρμοστικότητας Το αστείο και
συνάμα τραγικό της όλης υπόθεσης είναι ότι, ενώ έχει κριθεί ακατάλληλο το
κτίριο της Νέας Παραλίας, εντούτοις πρόκειται με απόφαση του Δήμου να
χρησιμοποιηθεί κατά τους καλοκαιρινούς μήνες για να στεγάσει θερινό
σχολείο-ΚΔΑΠ Απασχόλησης παιδιών ΑΜΕΑ. Οι γονείς λοιπόν
δικαιολογημένα αναρωτιούνται πώς γίνεται να υπάρχει ανακολουθία λόγων
και πράξεων από τον Δήμο Θεσσαλονίκης για την καταλληλότητα -
ακαταλληλότητα του εν λόγω κτιρίου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5478

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ελεγχθεί και
διαπιστωθεί κατά πόσον συντρέχουν σοβαροί λόγοι μετακίνησης των
μαθητών και κυρίως κατά πόσον δύνανται να γίνουν εντός του θέρους,
διάστημα κατά το οποίο μπορεί να παραμείνει κλειστό το σχολείο, οι
απαραίτητες εργασίες ενίσχυσης της στατικότητας του κτιρίου, ούτως ώστε να
μη χρειαστεί με τη νέα σχολική χρονιά να μετακινηθούν οι μαθητές στο 66ο

Δημοτικό Σχολείο;

2. Πρόκειται σε περίπτωση που στο υπάρχον κτίριο μπορούν να γίνουν
εργασίες ενίσχυσης να παρέμβετε, προκειμένου να μη λειτουργήσει εκεί το
θερινό σχολείο ΚΔΑΠ ΑμεΑ, αλλά να εξασφαλιστεί άλλος χώρος για τον λόγο
αυτόν και να ολοκληρωθούν έτσι οι εργασίες ενίσχυσης, πριν το άνοιγμα των
σχολείων για το νέο σχολικό έτος;

3. Προτίθεστε, σε περίπτωση που ο χρόνος των απαραίτητων εργασιών δεν
επαρκεί έως το άνοιγμα των σχολείων τον Σεπτέμβρη, να εξευρεθεί σε
συνεργασία με τον Δήμο Θεσσαλονίκης άλλος χώρος πλησίον του παλαιού
κτιρίου,  προκειμένου να φιλοξενηθούν εκεί τα παιδιά του 1ου Ειδικού
Δημοτικού Σχολείου για όσο χρονικό διάστημα χρειαστεί;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




